

●记者 夏咸芳
通讯员 李玲

很多近视人士都会遇到视物不清、眼睛变形、参军遇阻,就连看3D电影也是近视眼镜上再加3D眼镜,无比沉重……“让患者摘除眼镜,恢复视力,就是我们奋斗的目标之一。”咸宁爱尔眼科蒋海翔表示,作为我市飞秒激光近视手术的领航者,咸宁爱尔眼科医院已为无数的近视眼患者成功地摘除了眼镜。

咸宁新闻网



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

飞秒激光 让你的世界更加明亮

这些人 适合做飞秒近视手术

蒋海翔表示,凡年满18岁以上,有健康心理状态,有摘掉眼镜的愿望,且能承受准分子手术失败的风险;经检查,眼部各项指标符合手术要求,即眼部没有疾病和炎症等;如果配戴隐形眼镜,软性镜应摘去2周,硬性镜应摘去4周以上,才能做手术前检查。

蒋海翔称,反之,凡有眼部活动性炎症如急性结膜炎,角膜炎、泪囊炎等;患有圆锥角膜,青光眼,干眼症等疾患者;曾发生过眼底出血,视网膜脱落的患者;患有糖尿病,瘢痕体质,胶原病以及影响角膜伤口愈合的疾病患者;重度弱视的患者;常夜间开车的高度近视的驾驶人员;对视力要求极高且思想顾虑重者均不适合做激光近视手术。此外超过1200度的患者亦不宜接受手术。18周岁以下的近视患者,屈光状态发展往往还不稳定,近视度数可能进一步加深,不宜进行手术;50周岁以上的近视患者,往往已有老视,同时可能合并有晶体混浊者也不宜进行手术。因此,并非所有年龄段的近视患者,都适宜接受激光近视手术。

初诊者 这些事项要知晓

“初诊检查项目有视力、屈光、眼底(扩瞳)、眼压、了解病史、电脑验光、角膜地形图及术前须做的其他检查等。”蒋海翔称,初诊检查是对患者眼睛和身体健康状况的检测和了解,以便决定是否适合激光手术。患者须准确填写病史调查表,让医生充分了解自己的身体条件。从而确定是否适合接受激光手术治疗。

“复诊是术前对患者的眼睛作进一步的检查,精确测量眼睛的生理结构和屈光参数,了解患者的工作和生活情况,以便确定最佳的手术方案和手术方法,确保手术质量。”蒋海翔表示,复诊后可以做近视手术的患者要及时向医生了解手术的一般过程,术中、术后可能出现的情况;停戴隐形眼镜1—2周,硬性角膜接触镜3周,并遵医嘱,在术前3天局部滴用抗生素眼药水,同时保持充足的睡眠及眼部避免化妆,术前眼局部消毒后,不要再用手擦拭或接触眼部,以确保手术可以顺利进行。

不同人 恢复时间有差异

蒋海翔指出,患者在手术后应严

格遵照医嘱执行用药、用眼及复查事项,飞秒近视手术种类多,每一种近视眼手术的恢复时间都存在差异;术前近视程度不同,恢复的时间也不一样。此外,身体体质不同,恢复时间不同。大多数情况下,身体体质好的人,自然恢复要快些,反之则相对慢些。

他提醒患者,术后注意保护好眼睛。对于视力已完全恢复正常者,则应避免长时间看电脑、玩手机和伏案工作,用眼1小时后一定要休息片刻,可以做眼保健操放松眼球,或眺望远处,避免用眼过度导致飞秒手术后遗症的出现。

温馨提示:12月10—18日,咸宁爱尔眼科医院将免费为近视患者做近视手术术前检查,有需求的患者不妨前往。

FYE
爱尔眼科·咸宁
AIER EYE HOSPITAL (XIANNING)
★市直城镇职工基本医疗保险定点机构
★居民基本医疗保险定点医疗机构
★新型农村合作医疗市级定点医疗机构
联系电话:0715-8687222
交通指南:市内乘2路、6路、8路、K2路
车到“金源小区”站下即到
地址:咸宁市长安大道31号(咸安体育
中心对面)

医生简介



蒋海翔 副主任医师

爱尔眼科集团资深屈光手术医生,瑞士staar全球认证ICL手术医师。

资历:毕业于武汉大学医学院,国内资深准分子手术专家,从事眼科临床工作十余年,一直专注于眼视光专业领域,是国内少数全面掌握各类近视矫正手术的眼科医师之一,尤其擅长个性化飞秒激光手术、ICL植入术、远视矫正术等、被录入瑞士staar,全球ICL手术医师认证专家库,撰写有多篇学术论文发表于《中国实用眼科杂志》等国家级学术刊物,是“国产四孔灯检查仪”、“二五公式验光法”的专利发明者,《中国眼耳鼻喉科杂志》常务编委目前已成功完成近万例飞秒及准分子激光手术,其ICL植入术位居全国前列。

火锅美味 谨防痛风发作

●记者 叶子

冬天来了,不少人选择火锅作为聚餐的方式。近期,各大医院门诊痛风患者明显增加,询问病史发现,不少患者是常吃火锅后发病的。

火锅嘌呤高吃出痛风病

在寒冷的季节,最让市民感到暖意融融的就算那冒着腾腾热气的火锅和各类的滋补煲汤了。然而咸宁麻塘风湿病医院镇树清主任说,吃火锅时,市民一般会大量进食动物内脏、牛羊肉、虾蟹、豆制品、蘑菇等,这些食物恰恰都是嘌呤含量非常高的物质,而喝酒又易使体内乳酸堆积,抑制尿酸的排出,这就是围坐火锅前开怀畅饮的人易患痛风的主要原因。

“海鲜、肉类、动物内脏、蘑菇、酒、浓茶和咖啡含嘌呤较多,需要节制。”镇树清主任介绍。他同时提醒,不少人误以为“不吃肉只喝汤”情况会好一些,但因为“嘌呤”能够充分脱落到久炖的汤中,所以痛风病往往在各种锅、煲类菜肴热卖的季节高发。

怎样吃火锅能避免痛风

火锅对痛风病人的危害如此大,那么是不是有高尿酸血症的人都不应再吃火锅了呢?事实上并非如此。虽然火锅中含有大量嘌呤,但只要“涮”法得当,高尿酸血症患者亦能

享受到吃火锅的乐趣。

“首先要严格控制涮肉的数量。此外,吃火锅时间不要吃太长。”镇树清主任表示,长时间吃火锅会使消化液不停地分泌,腺体得不到正常的休息,导致胃肠功能紊乱而发生腹痛、腹泻,严重的还可能引发慢性胃肠炎、胰腺炎等疾病。另一方面,吃火锅时间越长,蓄积于火锅中的嘌呤含量则越多,对高尿酸血症或痛风病的患者也越不利。

运动有效缓解痛风症状

“适当运动对缓解痛风症状有很好的效果,比如游泳、骑自行车、慢速

短程小跑、太极拳、气功、广播操、快步走、乒乓球等,都是合适的运动。”镇树清主任介绍,运动要适度,运动过度后流汗增多,会使尿量减少,尿酸堆积,容易引起急性痛风。他同时提醒,运动后补水十分必要。

痛风患者在做好日常防范及治疗的同时,还应定期检查肾脏,防止走向肾衰竭。镇树清主任最后强调,如果市民体检时有查出高尿酸的,需要通过改善生活方式来干预,因为这可能是患痛风的前兆,他同时强调,如果干预后尿酸还没有达标,就需要进行药物治疗,反复发作会引起尿路结石,同时还要筛查是否为痛风。



医生简介



镇树清,“湖北省青年岗位能手”,副主任医师、湖北中医药大学兼职副教授;大内科主任及风湿病科主任,硕士研究生毕业,系著名风湿病专家镇海余先生之孙,国家级非物质文化遗产《镇氏风湿病马钱子疗法》第五代传承人,曾多次前往北京中日友好医院、武汉协和医院进修学习。现任中国中西医结合防治风湿病联盟委员、湖北省中医中药学会风湿病专业委员会常委、咸宁市中医药学会理事。

在临床实践中,始终坚持在结合现代医院理论的基础上积极探讨,在攻克风湿、类风湿等疾病上下功夫,对治疗风湿、类风湿及腰椎肥大,坐骨神经痛等疾病有良好效果,并参与了《风湿病专家谈风湿病》一书的编写,先后在国家级等刊物上发表学术论文十余篇。